

中央财政下达1739.3亿推动义务教育均衡发展

新华社消息 中央财政近日下达2021年城乡义务教育补助经费1739.3亿元,同比增长2.5%,重

点支持地方落实城乡义务教育经费保障机制,实施好农村义务教育教师特岗计划和学生营养改

善计划。

财政部相关负责人表示,在加大投入的同时,财政部会同教育部督促

省级教育、财政部门切实发挥统筹作用,督促指导地方落实好相关政策,巩固义务教育有保障成果,

确保除身体原因不具备学习条件外脱贫家庭义务教育阶段适龄儿童少年不失学辍学。在分配资

金时,重点向农村地区倾斜,向边远地区、贫困地区、民族地区、革命老区倾斜。

(申 镍)

去年城镇私营单位就业人员年均工资57727元

新华社消息 国家统计局19日发布的数据显示,2020年全国城镇私营单位就业人员年平均工资为57727元,比上年增长7.7%,增速比上年回落0.4个百分点,扣除价格因素实际增长5.3%。

国家统计局人口和就业统计司副司长孟灿文表示,城镇私营单位就业人员平均工资增速回落至2009年有统计以来的第二低点。

城镇私营单位大多是中小企业,受疫情冲击较大。但我国通过阶段性大规模减税降费、延期还本付息、发放稳岗返还资金、发放就业补贴、减免社保费用等助力中小微企业纾困发展,有效对冲了疫情影响,保障了城镇私营单位平均工资的稳定增长。

孟灿文分析认为,城镇单位就业人员平均工资变化受到多重因素影响,包括经济效益、宏观政策、人员结构变动等。去年疫情暴发以来,我国统筹疫情防控和经济社会发展,出台了一系列减税降费、援企稳岗的措施,有效降低了企业的经营成本,促进了企业效益提高,为工资增长创造了条件。

城镇单位就业人员平均工资是针对法人单位统计的,不包括个体工商户和自由职业者,反映的是税前工资,包括单位从个人工资中代扣代缴的个人所得税、社会保险基金和住房公积金等个人缴纳部分。孟灿文表示,公布的平均工资比个人实际拿到的工资要高。同时,由于各单位所处行业、所在地区和经济效益不同,以及个人所属的岗位不同,工资水平有高有低。

“工资一般呈现正偏态分布,平均值往往高于一般水平,即大多数个体数据低于平均值。”孟灿文说。

(魏玉坤)



校园五禽戏

5月20日,邢台市第七中学学生在练习“五禽戏”。河北省邢台市第七中学开设“五禽戏”课程,通过教授“五禽戏”,培养学生积极健身的意识,传承非遗文化。 摄影/张 驰

国家航天局发布祝融号火星车拍摄影像

新华社消息 5月19日,国家航天局发布我国首次火星探测任务天问一号探测器着陆过程两器分离和着陆后火星车拍摄的影像。图像中,着陆平台驶离坡道以及祝融号火星车太阳翼、天线等机构展开正常到位。

由火星车前进避障相机正对火星车前进方向拍摄的图片显示,着陆平台驶离坡道机构展开正常,前

进方向地形清晰。为获知火星车前进方向更大范围的地形信息,避障相机采用大广角镜头,在广角镜头畸变的影响下,远处地平线形成一条弧线。

由火星车导航相机镜头指向火星车尾部拍摄的图片显示,火星车太阳翼、天线展开正常到位,火星表面纹理清晰,地貌信息丰富。

5月15日,天问一号任

务着陆巡视器成功软着陆于火星乌托邦平原南部预选着陆区后,火星车建立了对地通信。5月17日,环绕器实施第四次近火制动,进入中继通信轨道,为火星车建立稳定的中继通信链路,陆续传回图像数据。

目前,火星车正在开展驶离着陆平台的准备工作,将择机驶上火星表面,开始巡视探测。(胡 喆)

高尔夫球场整改不力 云南追责问责5个单位23名干部

新华社消息 据云南省纪委监委19日通报,针对中央第八生态环境保护督察组日前通报的“昆明滇池国家旅游度假区铭真高尔夫球场整改不力问题”,云南省纪委监委经过全面深入调查后,决定对5个责任单位、23名责任人严肃追责问责。

通报称,经查,昆明市政府,昆明滇池国家旅游度假区党工委、管委会,昆明市发展改革委,昆明市滇池管理局等单位(部门)和部分领导干部,学习贯彻习近平生态文明思想不到位;抓整改搞形式、走过场,形式主义、官僚主义严重;监管缺失缺位、失职失责。

根据有关党纪法规,经云南省委批准,云南省纪委监委决定给予昆明市政府,昆明滇池国家旅游度假区党工委、管委会,昆明市发展改革委,昆明市滇池管理局通报问责,责令作出深刻书面检查。给予昆明滇池国家旅游度假区党工委书记武斌同志党内严重警告处分。对云南省发展改革委党组成员、副主任赵修春同志进行批评教育;对昆明市委常委、市政府常务副市长张斌同志进行批评教育;对昆明市市场监督管理局昆明滇池国家旅游度假区分局局长朱华等3名科级干部被追责问责。

据通报,昆明市政府原

副市长、原副秘书长,时任市“清高”工作领导小组组长杨勇明,对铭真高尔夫球场整改不力问题负有主要领导责任,因严重违法,已被开除公职,不再追加问责;昆明滇池国家旅游度假区原党工委书记、管委会主任罗建宾对铭真高尔夫球场整改不力问题负有主要领导责任,因严重违纪违法,已被开除党籍、开除公职,不再追加问责。

昆明市政府副秘书长吴忠林、甘红等14名处级干部,昆明市市场监督管理局昆明滇池国家旅游度假区分局局长朱华等3名科级干部被追责问责。

(字 强)

国家赔偿标准提高到每日373.10元

新华社消息 最高人民法院、最高人民检察院20日分别公布了新的作出国家赔偿决定涉及侵犯公民人身自由权的赔偿金标准,为每日373.10元。

新标准适用的是2020年度全国职工日平均工资标准,自今年5月20日起执行。

国家统计局5月19日公布,2020年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资数额为97379元;日平均工资为373.10元。这一数额比去年的346.75元多了26.35元。

国家赔偿法规定:“侵犯公民人身自由的,每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。”(陈 菲 罗 沙)

猥亵儿童 新城控股原董事长王振华被驳回上诉

新华社消息 上海市第二中级人民法院9日依法对被告人王振华、周燕芬猥亵儿童上诉一案进行了不公开开庭审理并当庭宣判,裁定驳回上诉,维持原判。

2020年6月16日,上海市普陀区人民法院依法不公开开庭审理被告人王振华、周燕芬猥亵儿童案,并于2020年6月17日当庭对被告人王振华、周燕芬作出判决,以猥亵儿童罪分别判处被告人王振华有期徒刑5年、被告人周燕芬有期徒刑4年。

上海警方2019年7月3日通报,犯罪嫌疑人王某(男,57岁,江苏人)、周某某(女,49岁,江苏人)因涉嫌猥亵儿童罪已被普陀警方刑事拘留,案件正在进一步调查中。新城控股集团股份有限公司2019年7月3日晚间发布公告,确认董事长王振华被刑事拘留。2019年7月10日,普陀区人民检察院以涉嫌猥亵儿童罪对王振华、周燕芬批准逮捕。

(兰天鸣)